

# 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



占地面积近3万平方米,集休闲、娱乐、健身于一体,设置活力广场区、游园漫步区、台地花园区和康体游乐区,还将建一处设施先进、配套完善的露天游泳池——

## 紫荆河公园,城区又一座民生“地标”

□本报通讯员 唐桂宏 刘峰 特约通讯员 梅立成



紫荆河公园是我市今年城建项目。目前,正是城建工程建设的黄金期,市住建局抢抓有利时机,科学组织机械、人力施工,高质量、高效率地完成各项建设任务。

**缘由:**城区东南人口多,公共娱乐设施少

近年来,随着我市城区建成面积不断扩大,城区东南侧相继新建了翰林华府、西子诚园等住宅小区,新区居民逐年增加,而公共设施相对缺乏,与当代新型城市建设标准、要求存在一定差距。因此,新建一些集休闲、娱乐、健身于一体的综合性公园显得十分必要。一方面,可以进一步提升水乡城市的建设品位;另一方面,可以较好地满足市民们生活需求。

近年来,我市在城市建设方面注重科学规划城乡空间、合理设置功能区域、精心建设公共设施,在公园、沿河绿道等工程建设方面坚持高标准设计建设,得到了社会各界的充分肯定。今年,我市以创建省级“里下河生态园林

城市”为抓手,全面推进城市绿化和公共绿地建设,突出新建紫荆河公园。

**理念:**科学设计方案,建好民生工程

紫荆河公园位于城区东南地带,处在文峰路与城南路交叉口,占地面积约28539平方米,绿化面积约一半以上,三面环水、呈“五边形”。根据工程设计方案,该园是集休闲、娱乐、健身于一体的综合性市民公园。设置活力广场区、游园漫步区、台地花园区和康体游乐区,还设置一处设施先进,配套完善的露天游泳池。据公园的工程图纸显示,场地以铺装广场和台阶的形式连接,采用灰色花岗岩面层,形成深灰、浅灰的明度层次及毛面与自然面的肌理变化,局部还搭配青砖古典拼花,形成简洁舒适的空间。绿化部分则以坡地形式过渡,将原有的防洪堤改造为健身步道,形成环形系统。健身步道运用全国绿道系统建设倡导的红色透水混凝土路面,与绿色植物相互映衬,具有高透水、透气性,高散热性、耐用等特点,

且保护环境。该园用木栈道提供散步休闲的幽静空间。另外,还有廊架、景观文化墙、挡墙、残疾人坡道、栏杆和种植池。

公园内花木种植遵循立足生态、统筹布局、因地制宜、适地适树的原则,坚持从植物生长的多样性角度出发,对不同区域的绿化空间进行经济合理、自然美观的设计布置。尊重现状绿化,保留原有树木及防洪堤两侧成形行道树。根据不同区域的功能特性,针对性地搭配花木种植设计。在安静区域,以常绿、茂密的植物遮挡、围合,形成静谧的小空间。在活动区域,强调空间的开敞性,除周边设置植物屏障隔音外,主要以疏林草地为主。在儿童活动区,充分运用花木特性,积极营造热情、活力的空间。主要采用泛光灯、霓虹灯带、埋地灯、投树灯等器材设备亮化公园,各景观道路布置庭院灯。另外,园内产生的雨水先进入雨水明沟或雨水口,再集中排入北侧的雨水管沟。

**措施:**加大力度推进,力争提前竣工

今年初,紫荆河公园建设工程启动后,建设单位先后办理了环境测评、安全测评等工作手续,同时设计工程建设图纸,组织网上公开招标,确定施工单位。目前,土建的主体部分已竣工。施工单位依据工程建设时间,坚持倒排工期、挂图作战,及时引进先进的作业技术,努力克服炎热、台风等不良天气影响,每天坚持上足人力、机械施工。正在实施设备安装,配套用房外立面装饰,游泳池贴砖和配套小景观塑造。入秋后,还将种植园区内的各类花木。建设单位采取

“一周一次小检查、一月一次大检查、一季度一次‘回头看’”的工作模式,及时发现工程建设中存在的不足,积极协助解决施工中的矛盾问题,确保优质、高效地向前推进,力争12月底前竣工。

紫荆河公园建成后,将成为我市城区又一座“地标”民生工程。公园内优美的环境、先进的设施,不仅可以提升水乡的城市建设品位,还可较好地满足市民需求。



本报图片均为效果图

## 为了办好人民满意的教育

□任祖镛

办好人民满意的教育,关系到千家万户,是一项重大的民生工程,市政协在这方面做了大量的工作,有很多成果。作为政协教育组的委员,30余年来,我多次参加政协教育组的视察、调研、协商座谈、送教下乡等活动,也写过不少提案、社情民意,做到知情建言、尽微薄之力。以下所记的往事,有如在参政议政长河中的几朵浪花,所折射的只是办好人民满意教育的几个侧面。

**一、撤并村小后,提议政协视察、协商校车接送学生的往事**

2007年市政协十一届一次全会小组讨论期间,教育组有位农村委员在交流发言时谈到,撤并村小后,校车接送学生存在一些有待完善的问题,如他所在乡镇曾发生校车送学生回家时,因家长未及时来接,导致学生意外落水的事情,很令人惋惜。我觉得这件事很重要,因此,在常委会讨论年度工作计划时,便提议把视察农村校车接送学生列

入其中,这一意见得到时任政协主席的重视,被列入年度工作计划。

2008年三月的一天,根据市政协统一安排,清晨5点我们便早早在市政协门口集中,在主席的带领下分五个组赶赴乡镇,以便赶上乡镇接学生的校车一同出发。我被分在去竹泓镇一组,上午随车接学生到校后,接着分别召开教师、学生家长、镇村干部等参加的座谈会,详细了解情况,听取改进意见和建议。下午4点多钟,又随校车送学生回家。当时竹泓镇接送学生的车辆是借用运输公司开化的班车,早上先接学生,后送乘客进城,下午3点多钟从城里赶回竹泓送学生回家,这就使在城的竹泓乘客下午3点多钟以后便无班车回竹泓,只能选择花费较大的的士,群众很有意见。当时竹泓镇的通村公路较窄,两辆车交会不方便,接送学生途中时间较长,而一辆车要分两次接学生,早晨第一次接只能安排在六点以前,特别在冬天,学生要摸黑起床,家长要忙早

饭,时间很紧张,随车的教师也要早上五点多到校,很辛苦;村边没有候车棚,如刮风下雨,学生没有呆的地方等等。调研视察结束后,市政协又召开常委会进行专题协商,并形成提案提交市委、市政府,得到了市领导的高度重视,涉及的相关问题都分步解决。再后来各乡镇逐渐都有了校车,通村公路也都加宽了,候车棚也都建了,出行条件大为改善。去年市里统一购置了专用接送学生的校车,成为我市一道靓丽的风景,当年我们视察、协商的那些问题已成为历史陈迹。

**二、为当时我市部分幼儿园没有保安写提案、社情民意信息**

2010年,由于全国发生了多起袭击校园伤害小学生的暴力事件,根据上级文件精神,做好学校安保工作,要配足

保安。我市文件明确,义务教育阶段学校保安经费由市财政负担,高中及幼儿园保安经费由学校负担,高中在择校费中解决,幼儿园在保育费中解决。因兴化幼儿园收费低于周边县市,有部分幼儿园经费不足,难以负担聘用保安的经费而解聘了保安。2011年政协全会教育组讨论时,部分委员反映这一情况。为此,我到市教育局安全管理科详细了解情况,针对当时全市10所幼儿园解聘了保安人员这个急需解决问题,建议市里能研究出台文件,对经济较好的乡镇,幼儿园保安经费由乡镇财政负担,经济薄弱乡镇由市财政负担。为推动问题解决,我又据此撰写社情民意信息,为幼儿园保安聘用问题继续呼吁,得到了市领导的重视,这一问题也得以顺利解决。